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Wyznaczanie cisnienia atmosferycznego — doswiadczenie

Przyrzady: strzykawka, sitomierz (do kilkudziesieciu niutonéw), kawatek sznurka, statyw, plastelina.
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Sprawdzamy czy wartos¢ Sprawdzamy czy wartosc¢
sity zalezy od miejsca ttoka sity zalezy od ustawienia strzykawki

Przebieg doswiadczenia

Umocuj strzykawke w statywie i zatkaj plasteling jej otwor.

Do ttoka przywigz petle ze sznurka, zaczep o nig haczyk sitomierza.

Zmierz wartos$¢ sity F potrzebnej do odciggniecia ttoka; wyraz jg w niutonach.
Sprawdz, czy wartos$¢ sity zalezy od miejsca w strzykawce, w jakim tfok sie znajduje.

Sprawdz, czy wynik zalezy od ustawienia strzykawki.
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Zmierz srednice ttoka strzykawki, oblicz promien r, wyraz go w centymetrach.
7. Oblicz pole powierzchni ttoka, stosujac wzér: S = ©t -r* ~ 3,14 -r*. Uzyskasz wynik w centymetrach

kwadratowych.

8. Oblicz cisnienie atmosferyczne w klasie, stosujac wzér p = E Wynik uzyskasz w niutonach na

centymetr kwadratowy.

CTLOWIEK - NAILEPSZA INWESTYCIAT w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego. FUNDUSZ SPOLECZNY

. < e . 1 UNIA EUROPEJSKA
i KAPITAL LUDZKI Portal internetowy wspotfinansowany przez Unie Europejska EUROPEJSKI “



2|Strona

Obserwacje i wyniki doswiadczenia

1. Wynik pomiaru nie zalezy od miejsca w strzykawce, w jakim znajdowat sie ttok. Po wewnetrznej
stronie ttoka byfa prdznia — nie byto tam czgsteczek. Obszar bez czgsteczek nie moze wywierac
parcia.

2. Wartos¢ sity nie zalezy od ustawienia strzykawki.

3. Udato sie zmierzy¢ cisnienie atmosferyczne! Pomiar nie byt doktadny, poniewaz ttok trze o $cianki

strzykawki. Nalezato uzyskac¢ wynik okoto 10

cm?’

N
cm?

4. 1

=100 hPa. Uzyskana wartosc¢ to okoto 1000 hPa.
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